
a bányászok referendumának eredményét, ami 
csak április 15-én lesz ismeretes. Az angol 
lapok sajnálkozásukat fejezik ki, hogy az érte-
kezlet ujabb halasztást szenved. (M. T. 1.) 

Pdris, április 9. A népszövetség tanácsa 
Párisban előzetes ülést tartott. Az ülésen Görög-
országot Venizelosz képviselte. (M. T. I.) 

DHLMAQYARORSZAÜ 

Neuilly, április 9 A Temps szerint a san-
remoi értekezlet egyik főpontja lesz az Adria-
kérdés elintézése. Az Intransigeant azt irja, 
San-Remoban főleg Európa megürült éléstárá-
ról lesz szó. (M. T. I.) 

A franciák cáfolják az amerikai tiltakozást. 
A vörösök lefegyverzése a Ruhrvidéken 

Budapest, április 9. Köpültük, hogy Wilson 
amerikai köztársasági elnök tiltakozó jegyzéket 
küldött Franciaországnak a nemet városok 
megszállása miatt. A francia Havas távirati 
ügynökség ezt most hivatalosan cáfolja s azt 
mondja, hogy a jegyzék hirét német forráshói 
célzatosan terjesztették. Miilerand miniszterelnök 
szerdán közölte a nagykövetek értekezletével 
azt a jegyzéket, amelyet Mayer párisi német 
ügyvivőnek nyújtott át. A nagykövetek értekez-
letének Miilerand kijelenti, hogy Franciaország 
semmikép sem akar erőszakoskodni tegnapi 
ellenfélével szemben. Bizonysága ennek, hogy 
a megszállott ?rankfurt rendőrségét a lefegy-
verzés után szabadlábra helyezték. Ellenkezőleg 
Miilerand megújítja azt a kijelentést, amelyet 
a képviselőházán tett és késznek nyilatkozik 
arra, hogy fölvegye a gazdasági összekötteté-
seket Németországgal. 

Ezzel szemben hirek vannak arról, hogy a 
francia csapatok hosszabb megszállásra készül-
nek Németországban. Az Echo de Paris pél-
dául azt irja, hogy Frankfurt megszállása 
egyelőre három hónapig tart. A Malin pláne 
lehetségesnek tartja, hogy a megszállott Frank-
furt, Darmstadt, Hanau, Dieburg és Homburg 
városokon kivül más városokat- is megszállnak. 
Viszont a Reuter-ügynökség arról értesül francia 
forrásból, hogy az a hir, amely szerint a né-
metek rövidesen kiürítik a semleges zónát, 
feltétlenül alapos és hogy ezzel francia csapatok 
szabadulnak föl, vagyis elhagyják a német 
területet. Ezzel véget érne az összeütközés és 
az antant elérte volna azt a célját, hogy meg-
győzze Németországot, rnikép a békeszerződés 
föltételeit teljesíteni kell. 

Frankfurtban a rend helyreállott. Ottani la-
pok szerint ujabb francia csapatok érkeztek. A 
francia katonaság általában tartózkodóan viseli 
magát. De azért egy fiatal lányt, aki átlépett a 
záróvonalon, amelyet a- franciák a pályaudva-
ron levő tankok körül vonlak, csütörtök reggel 
agyonlőttek. Egy asszonyra is rálőttek. 

A német Reichswehr-csspalok, amelyeknek 
számát a németek 43.800-ra, a franciák ellen-
ben 150.000-re teszik, folytatják előnyomulásu-
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kat a vörösök ellen a Ruhr-medence központja 
felé. Az esseni vörös csapatok katonái, aki a 
kormány csapatai elől menekültek, megadják 
magukat az angoloknak. Aacheni jelentés sze-
rint a német kormánycsapalok Düsseldorf ellen 
vonulnak. A vörös bandák a Reicliswehr elöl 
menekülve szétszóródnak, de általában nem 
szolgáltatják ki sem fegyvereiket, sem lőszerei-
ket. Különösen heves ellenállásra számítanak 
azoknak a vörös csapatoknak részéről, amelyek 
Eberfeld és Barmen környék i állanak. 

A berlini Vossische Zeitung azt jelenti, hogy 
az antant képviselői Dieburgból az ipari terü-
letre érkeztek, hogy ellenőrizzék a semleges 
zónának a németektől való kiürítését. 

Városi ügyek, 
o o 

— A tanács ragaszkodik a pótadó behaj-
tásához. Annak idején bővebben irtunk arról, 
hogy dr. Vasek Ernő íkormánybiztos-föispánt 
népes küldöttség kereste föl s tiltakozását jelen-
tette be a városi pótadó 100 százalékra való 
felemelése ellen. A főispán akkor azzal nyug-
tatta meg a polgárságot, hogy a pótadó behaj-
tását meg fogja akadályozni mindaddig, amig 
ainioz kormányhatósági jóváhagyás nem érke-
zik. Át is irt akkor a főispán a város tanácsá-
nak, hogy tegye megfontolás tárgyává a pótadó 
behajlását, mert a közönség tiltakozó-gyűlést 
tartott az adó behajtása ellen. A város tanácsa 
péntek délelőtt tárgyalta dr. Vasek Ernő átiratát 
s ugy határozott, hogy tekintettel a város súlyos 
pénzügyi helyzetére, amely tulajdonképeni oka 
volt az adó felemelésének, a pótadót a kor-
tnányhatósági jóváhagyás előtt is behajtja. 

— A városi nyomda átvétele. Megirluk 
már, hogy a város megvásárolta az Engel-féle 
nyomdát. A nyomda átvétele már megtörtént s 
annak vezetésevei a tanács Bittera Bélát, aki 
hosszabb idő óta a nyomda szolgálatában áll, 
bizta meg. Különös gondot okoz a városnak a 
nyomda elhelyezése. A nyomdát régi helyisé-
géből december végéig el kell szállítani. A 
tanács két helyet is szemelt ki a nyomda el-
helyezésére és pedig, vagy a piarista gimná-
ziumban, vagy a javadalmi palotában. A ta-
nácsnak egy elsőrendű cég, amely nagyobb 
szakértelemmel bir a nyomda kezelése s veze-
tésében, ajánlatot tett, hogy részvénytársasági 
alapon társulna a várossal s a nyomda nívóját 
a külföldi nyomdákhoz, hasonló nivóra emelné. 
A részvények felét a város, felét pedig ő vá-
sárolná meg. A tanács fontolóra vette az aján-
latot, az üzlet érdekében kedvezően fogadta, de 
a kérdésben döntűs még nem történt. 

— Helybenhagyta a tanács a felemelt 
légazeaz- éa villanyárakat. Mint csütörtöki 
számunkban jeleztük, a gáz- é3 villanyáram 
árai pénteken került a tanácsülés elé. Kulcsár 
Győző miniszteri tanácsos szakértői véleménye 
alapján a város tanácsa ismét élctbeléptette 
az>n határozatát, amelyben a légszesz- és 
villanyárakat 632, illetve 98 fillérben állapította 
meg, 1919 december 22-étől 1920 február 
22 éig. A februári számlákban tehát a gázgyár 
ennek megfelelő árakat számithat fel. A januári 
magasabb á;at a közönség annak idején már 
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kifizette. A közönséget legközelebbről érdekli 
most a jövő kérdése. A miniszteri szakértő a 
következő három hónapra a villany árának t3— 
85 fillér között, a légszesz árának pedig § 
koronában való megállapítását javasolja. Ezen 
árak mellett a légszeszgyárnak 200.000 korona 
tiszta nyeresége lenne. Ezt a város tanácsa 
nem engedélyezi, úgyszintén le kivánja vonni 
a gázgyár kiadásaiból a nem igazolt olajtételt, 
valamint azt az összeget, amelyet a központhoz 
szokott juttatni a gázgyár. E levonások után 
ugy a villany, mint a légszesz ára megfelelően 
csökkenni fog. A város tanácsa megbízta Balogh 
Károly tanácsnosot, hogy a főmérnökséggel 
egyetemben allapilsa meg, mily mértékben 
csökken a légszrsz és villany ára a fentebb 
említett levonások eszközlése után. A tanács a 
főmérnökség véleménye alapján fogja a követ-
kező három hóra a légszesz- és villanyárakat 
megállapítani. 

— A hajóácsok családi házai. Az ácsok és 

hajóácsok már nagyon sokszor zaklatták a város 

tanácsát. A tápéi legelő átengedését kériék, 400 

négyszögölenkint fölosztva s családi házakat 

akartak építeni az országút mentén szép sor-

jába egy-egy kis veteményes kerttel. Egyidöben 

azért is folyamodtak, hogy a fogadalmi templom 

el nem hasznáit anyagából olcsó építkezési 

kellékeket is utaljanak ki nekik. Kérelmüket 

azonban nem teljesítette a tanács, mert nem 

tíiiált garanciát arra, hogy az ígért építkezése-

ket csakugyan vcgbevií;zik-c. Az ácsok törekvése 

azonban komoly volt s a tanács elutasítására 

ujabb beadvánnyal feielíek. Összeálltak tizen-

hatan, deponáltak egyenkint 500 koronát s 

most ismét kérik a 400—400 négyszögöl bérbe-

adását. A város tanácsában pénteken délelőtt 

került szó a dologról. A tápéi rét már bérbe 

van adva: ez a nagy akad.ily, amely az ácsok 

és hajóácsok kérelme élőit áil. A tanács végül 

ugy határozott, hogy ive építkezést megengedi, 

de az ácsok és hajóácsok maguk egyezkedje-

nek a bérlőkkel. 

— A vasutas sportegylet pályát kér. A 
szegedi vasutasok sportegylete már a második 
beadványát nyújtja be a város tanácsához, 
amelyben sportpálya céljaira megfelelő terület 
átengedését kéri. Első izben a rókusi állomás 
mögötti vásártéren kért sporttelep céljaira 
területet, de kérelmét a tanács elutasította. 
Most az egyesület máshol kér területet, 
amelyen veteményes kerteket is létesítene, de 
a tanács ismét elutasította a kérést, mert a 
városnak minden erre alkalmas területe bérbe 
van már adva. 

— A kórházi ápolószemélyzet háborús 
segélye. A kórházi ápoló-és munkásszemély-
zet 150 százalékos háborús segélyben részesült. 
A háborús segélyt 1919 októberben beszün-
tette a város. Az ápoló- és munkásszemélyzet 
most újra kéri a segély folyósítását. A tanács 
azoknak, akiknek fizetése legutóbb rendezve 
lett, továbbra is folyósítja a háborús segélyt 
s felveszi az összeget a kórház költségveté-
sébe. 

o o o o o o o o o o o o o o o o o 

A Lingauer-tigy parlamenti bizottsága. 

Lingauer Albin nemzetgyűlési képviselő in-
terpellációt terjesztett elő a minap, amelyben 
vezető allásban levő politikusokat íjárással 
vádolt. Az interpelláció következtében parla-
menti vizsgáló bizotiiágot küldtek ki, amely 
gróf Széchenyi Viktor elnöklésével pénteken 
tartotta első ülését. A bizottság felszólította 
Lingaucrt, hogy összes bizonyítékait bocsássa 
a bizottság rendelkczéEére. Ezu'án néhány napra 
elnapolta tanácskozását, amig nz uj e lőadő el-
készül a munkájával. 

Cigaretta töltők! Cigaretta'nivelyeket, vattás 2-es és 3-as lUjf A J 5 C ? A / \ r » í o l Í Í Á 
a legolcsóbb árak mellett vásárolhatók a I i B ü l Op6CIdlIl6 

szivarkahüvely főraktárában, Szeged, Jókai-utca 11. Telefon 15—20. 214 Viszontelárusitóknak is legolcsóbb bevásárlási forrás. 


